

Kilenc év előtti gyilkosságot derített fel a szegedi rendőrség

Két gyermeke és a menyé felakasztotta egy rőszkei tanyában Lázár Jánosné — Bravuros nyomozás után a három gyanúsított a rendőrségre került

(A Délmagyarország munkatárától) A szegedi rendőrség bravuros nyomozás után egy kilenc évvel ezelőtt elkövetett gyilkosságra derített fényt, amely a rőszkei tanyán történt. A nyomozás már napok óta folyt, dr. Szimon István rendőrfőtanácsos és dr. Fehér Gyula rendőrkapitány napokon át számos kihallgatást eszközölt. A bűnügy felfedezéséről és a nyomozás lefolytatásáról a Délmagyarország munkatársa a következőkben számol be:

Kilenc évvel ezelőtt

1933. október 21-én Lázár János rőszkei gazdálkodó bejelentette a rőszkei rendőrszobában, hogy felesége a 485-ös számú tanyában felakasztotta magát, mire tettét észrevették, halott volt. Bizottság szállt ki a helyszínre, amely megállapította, hogy nem történt bűntény. A bizottság úgy látta, hogy Lázár Jánosné valóban öngyilkos lett. A szerencsétlen asszony a tanya pitvarának egyik falához támasztott létra felső második fokára kötötte fel magát, alatta egy ellökött szék hevert. A bizottság megállapításai alapján az ügyészség megadta a temetési engedélyt és Lázár Jánosné eltemették.

Lázár János bizalmas vallomása

Lázár János, az elhalt asszony férje 1935-ben újból megnősült és továbbra is rőszkei tanyáján lakott. A gazdálkodó az esküvőt követő napon második feleségét behívta a szobába és kijelentette neki, hogy bizalmas természetű mondanivalója van. A második asszony nagy figyelemmel nézett az öregre, aki félig sírva elmondta neki, hogy első felesége nem természetes halállal halt meg, hanem gyermekei akasztották fel. Lázár Jánosné kérdéseire a gazdálkodó még elmondotta a részleteket is. Kijelentette, hogy három hónapra a temetés után, még 1933-ban felkereste leánya, Szécsi Mártonné, Lázár Mária és elmondta neki, hogy feleségét, illetve anyjukat ő és bátyja, Lázár Antal, valamint ennek felesége, Kósó Julianna ölték meg. Anyjukat ők akasztották fel a szoba gerendájára, majd amikor kiszenvedett, levágták a kötélről, kivitték a pitvarba és az ott álló létrára újból felakasztották, hogy az öngyilkosság látszatát keltsék. Mindent gondosan előkészítettek, az asszony papucsait szépen elhelyezték a létra alatt, még egy szék is kivitték, amelyet feldöntve úgy próbáltak elhelyezni, mintha azt a halálközeli rugta volna ki a lába alól. Mikor mindez megtörtént, szölközték apjuknak és így került a rendőrségre az ügy.

A gazdálkodó elmondta még második feleségének, hogy amikor leánya mindezeket tudomására hozta, ezt is hozzátette: „Vigyázzon öregem, ezt a dolgot el ne mondja senkinek, mert maga is könnyen úgy járhat, mint a Szurák.” (Szurák

volt a gazdálkodó első feleségének csúfneve.)

„Tűrhetetlen a helyzet az anyákkal”

A gazdálkodó elmondta a továbbiak során második feleségének, hogy Mária leánya a temetés előtt két-három hónappal nála járt és ekkor nagyon panaszkodott neki. Többször közölte ezt is mondta:

— Egyre tűrhetlenebb lesz a helyzet az anyákkal, nem lehet ezt már kibírni. Ha másképpen nem lesz, hát elteesszük láb alól.

Lázár János csitítani próbálta leányát és azzal biztatta, hogy majd csak megváltozik a helyzet. A helyzet ugyanis az volt, hogy a két Lázár-gyerek, amikor a családalapítás után egyszer-egyszer meglátogatta szüleit, minden alkalommal valamilyen apróságot elvitt a háztól. Anyjukat bántotta, hogy a gyerekek állandóan elvisznek tőle valamit, ami miatt gyakori volt a perpatvar közöttük. A helyzet később annyira elmérgesedett, hogy Lázár Jánosné gyermekeit kitiltotta a tanyából. Ettől kezdve volt feszült a helyzet az anya és a gyermekek között.

Amikor a gazdálkodó mindezt második feleségének elmondta, figyelmeztette, hogy ne nagyon beszéljen erről, mert gyermekei bosszút állnak rajtuk. Aztán hosszú ideig nem történt semmi. A gazdálkodó második feleségét azonban nem hagyta nyugodni a dolog, gyakran biztatta az urát, hogy tegyen jelentést a rendőrségen. Lázár János azonban félelmében erről hallani sem akart.

„Most járjon a szája az urak előtt”

Az asszony még a legutóbbi időben is biztatta férjét, hogy tegyen feljelentést. Decemberben azután alkalom kínálkozott. Ugy történt a dolog, hogy Lázár János tanyáján bírósági végrehajtók jártak. Amikor a hivatalos ügyet elintézték, a végrehajtók előtt Lázárné odaszólt az urának:

— Na, most járjon a szája az urak előtt, hogy mi történt az első feleségével.

A megjegyzésre figyelmesek lettek a végrehajtók és faggatni kezdték a gazdálkodót, hogy tulajdonképpen mi történt. Az öreg azonban igyekezett másra terelni a beszélgetést és nem szólt semmit.

Tagadnak a gyanúsítottak

A végrehajtók azonnal közölték a hallottakat a rendőrséggel, ahonnan Gyólay László detektívet küldték ki a nyomozás lefolytatására. A nyomozás eredményeképpen néhány nappal ezelőtt Szécsi Mártonné, a meggyilkolt leányát és bátyját, Lázár Antalt, valamint ennek feleségét bevitték a rendőrségre. Ugyanakkor a szomszédok és ismerősök közül több tanút is beidézték megkezdődtek a kihallgatások.

A rendőrségen először a három gyanúsítottat hallgatták ki. A gyanúsítottak először egybehangzóan tagadták a tett elkövetését, hangoztatták, hogy édesapjuk bizonyára csak haragból vádaskodik ellenük. Később azonban a keresztkérdések alatt egy-egy elejtett szóval megerősítették a nyomozás adatait. Ennek ellenére mindvégig tagadták a terhükre rótt bűncselekményt.

A rendőrség kihallgatta Lázár Jánost és feleségét is, akik megismételték a vádat. Akadt egy tanu, aki a nyomozás során előadta, hogy Lázár Antallal egyízben járt Lázár János tanyájában, ahonnan különböző ingóságokat szállítottak el. Ekkor történt, hogy Lázár Antal bevitté a szobába ismerősét, felugrott az asztalra és ezt mondta a tanúnak:

— Látja ezt a gerendát? Erre

akasztottuk fel a Szurákot! — és az asztalfölötti gerendára mutatott, majd egyik helyen megtapogatta és így szólt: — Még a kötél nyoma is itt van ...

Több más tanút is kihallgattak. A vallomásokból nagyvonalakban kialakultak a bestiális gyilkosság részletei. Sikerült ezek alapján néhány tárgyi bizonyítékot is találni, amelyek a gyanúsítottak tagadásával szemben megerősítették a gyilkosság elkövetését.

A rendőrség, miután a terbelő tanuvallomások megdöntötték a gyanúsítottak tagadását, őrizetbe vette Szécsi Mártonné, Lázár Antalt és feleségét. Szombaton délben az iratokkal együtt áttették az ügyet a szegedi ügyészségre.

Dreher Barack

VALÓDI Ó-BARACKPÁRLAT

Felére csökkent a városi mérnökök száma

A kis tisztviselői létszám miatt megakad az ügyintézés

(A Délmagyarország munkatárától) A városi mérnöki hivatal ügye egyre sűrűbben szerepel napirandén egyrészt az állandóan növekvő munka miatt, másrészt a növekvő mérnök- és tisztviselőhiány miatt. A mérnöki hivatalban jelenleg kevés a mérnök és kevés a mérnöki hivatali tisztviselő. Valamikor 10 mérnök dolgozott a város mérnöki hivatalában, ma ez a szám ötrecsapadt. Nemrégiben ment nyugdíjba Fenyő Lajos műszaki tanácsos és Hergár Viktor városi főmérnököt műszaki tanácsosi minőségben a folyamtmérnökséghez nevezték ki. Az a visszás helyzet, amelynek következtében mindenhol nagyobb a mérnöki dotáció és gyorsabb az előmenetel, mint a városnál, könnyen azt eredményezheti, hogy a mai mérnöki létszám tovább apad s ma holnap nem lesz a városnál annyi mérnök, hogy elvégezhető legyen az egyre szaporodó munka.

A rendkívüli viszonyok azt is valószínűvé teszik, hogy a mérnöki hivataltól más beosztásba távozik egyik főmérnök a közeljövőben s akkor nem lesz városrendezési előadója és nem lesz ügydarab-felül-

bírája a mérnöki hivatalnak. Jelenleg több mint 300 aktá vár elintézésre: lakhatási, építési engedélyek. Az összes akták száma 22.000-re szaporodott; ezt az óriási számot kezelni a jelenlegi mérnök- és tisztviselő létszámmal lehetetlen. Városrendezési szempontból felülbíráltak ugyan ezeket az ügydarabokat, de az építési szempontból való felülbírálás és határozathozatal késik s ez csak az akták halmozódását eredményezheti, amely egyforma veszélyt jelent a mérnöki hivatalnak, a városnak és a közönségnek is.

Ezt a visszás helyzetet akarja most valamiképpen a város megoldani. Megtették a szükséges intézkedéseket a mérnöki hivatal „nap-számös-tisztviselőinek” leváltása ügyében. Ebben a tekintetben azt kell szem előtt tartani, hogy régi, többévtizedes gyakorlattal és szolgálattal rendelkező tisztviselőket helyezzenek el a mérnöki hivatalban. A város szem előtt tartja azt a kormányintézkedést, amely szerint protekció sehol sem érvényesülhet s nem lehet döntő tényező egyetlen állás elnyerésénél sem.

MINDEN KOR MINDENKOR **ASPIRIN**

SZIGORÚ ELLENŐRZÉS mellett történik az **ASPIRIN** előállítás.